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Wir freuen uns über Ihr Interesse an unseren Dienstleistungen und Produkten. Die GVG Glasfaser GmbH (im Folgenden „wir“, „uns“, 
„unser“) legt großen Wert auf den Schutz der Daten Ihrer Kunden und Nutzer. Mit den folgenden Hinweisen informieren wir Sie gemäß 
Art. 13 DS GVO über die Verarbeitung Ihrer Daten sowie die Ihnen zustehende Rechte. Die rechtlichen Grundlagen für diese Verarbei-
tungsprozesse finden sich in der Datenschutz Grundverordnung (DS GVO), im Telekommunikati  onsgesetz (TKG), im Telekommunikation
Telemedien Datenschutz Gesetz (TTDSG) sowie dem Bundesdatenschutzgesetz (BDSG).

1. Name und Kontaktdaten des für die Verarbeitung Verant-
wortlichen sowie des betrieblichen Datenschutzbeauftragten 
Verantwortliche Stelle im Sinne des Gesetzes für die Erhebung, 
Speicherung und Nutzung der sogenannten Bestands  und Ver-
kehrsdaten ist GVG Glasfaser GmbH, Edisonstraße 3, 24145 Kiel 
(im Folgenden: GVG). Der betriebliche Datenschutzbeauftragte ist 
unter der o.g. Anschrift „z. Hd. Der Daten  schutzbeauftragte“ be-
ziehungsweise unter datenschutz@gvg glasfaser.de erreichbar.

2. Welche Daten werden erfasst und wie werden sie verarbeitet?  
Wir erheben und verwenden folgende Daten, soweit es erforderlich 
ist, um die verein  barten Leistungen zu erbringen und abzurechnen:  
a. Bestandsdaten sind die Daten, die GVG zur Begründung,  
inhaltlichen Ausgestal  tung, Änderung und Beendigung des  
Vertragsverhältnisses benötigt (vgl. § 2 Abs. 2 Satz 1 Nr. 2 TTDSG). 
GVG erhebt, verarbeitet und nutzt die Daten, die erforderlich sind, 
um das Vertragsverhältnis über die Erbringung der vereinbarten 
Leistungen zu begründen und zu ändern sowie die vom Kunden 
während des Vertragsverhältnisses freiwillig gemachten Angaben 
auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. b DS GVO und § 2 Abs. 2 Satz 
1 Nr. 2 TTDSG. Es handelt sich insbesondere um: Name, Adresse, 
Ge  burtsdatum, Telefonnummer und E Mail Adresse. Außerdem um 
Informationen über die Zahlungsabwicklung (Bankverbindungs-
daten), Rechnungsdaten (ohne einzelne Verkehrs  oder Nutzungs-
daten) sowie bei passwortgeschützten Diensten auch Be  nutzer-
name und Passwort.  
b. Verkehrs- und Nutzungsdaten (Art. 6 Abs. 1 lit. b DS GVO 
und § 2 Abs. 2 Satz 1 Nr. 3, § 9 Abs. 1 TTDSG) sind die Daten, 
die bei der Erbringung eines Telekommuni  kationsdienstes erho-
ben, verarbeitet oder genutzt werden, soweit dies für die Erbrin  
gung des Dienstes erforderlich ist (vgl. § 9 TTDSG). Die Verkehrs-
daten werden nur dann gespeichert und verarbeitet, wenn dies 
zur ordnungsgemäßen Erbringung der Dienstleistungen sowie für 
Abrechnungszwecke erforderlich (sog. Abrechnungsda  ten) oder 
aufgrund einer gesetzlichen Bestimmung zwingend erforderlich 
ist. Dabei handelt es sich um die Nummer oder Kennung des an-
rufenden und angerufenen An  schlusses oder der Endeinrichtung, 
personenbezogenen Berechtigungskennungen, Beginn und Ende 
der jeweiligen Verbindung nach Datum und Uhrzeit und, soweit 
die Preise davon abhängen, die übermittelten Datenmengen, den 
vom Kunden in Anspruch genommenen Telekommunikations-
dienst, sonstige zum Aufbau und zur Aufrechterhaltung sowie 
zur Abrechnung notwendigen Verkehrsdaten. Im Rahmen von 
Internet zugangsdiensten wird auch die IP Adresse sowie Beginn 
und Ende ihrer Zuteilung nach Datum und Uhrzeit gespeichert. 
c. Direktwerbung, Marktforschung und vereinzelte Aufzeich-
nung von Gesprächen durch unser Callcenter erfolgt stets nur 
dann, wenn und soweit Ihre konkrete Einwilligung zur Nutzung der 
personenbezogenen Daten zu diesem Zwecke vorliegt (Art. 6 Abs. 
1 lit. a DS GVO). Die Einwilligung ist für den Vertragsschluss nicht 
erfor  derlich. Ihre Einwilligung können Sie jederzeit ganz oder teil-
weise ohne Angabe von Gründen widerrufen. Ihren Widerruf rich-
ten Sie per Post an GVG Glasfaser GmbH, Edisonstraße 3, 24145 
Kiel, per E Mail an werbewiderspruch@nordischnet.de  
d. Außerdem verwenden wir Ihre Daten für gesetzlich vorgese-
hene Zwecke. Für die Aufdeckung von Missbrauch und die Er-
kennung und Beseitigung von Störungen oder Fehlern an den 
Telekommunikationsanlagen speichern wir Ihre Daten (z.B. auch 
IP Adresse, Standort) für sieben Tage (Art. 6 Abs. 1 lit. f DS GVO, 
§ 12 TTDSG), soweit Anhaltspunkte bestehen, zum Aufdecken 

sowie Unterbinden von Leistungser  schleichungen und sonstiger 
rechtswidrige Inanspruchnahmen der Telekommunikati  onsnetze 
und  dienste. Überdies speichern wir Ihre Daten zur Erfüllung uns 
obliegen  der (insb. handels  und steuerrechtlicher) Verpflichtungen 
(Art. 6 Abs. 1 lit. c DS GVO).

3. Wie lange werden meine Daten gespeichert?  
a. Bestandsdaten: Bis zum Ende des Kalenderjahres, das auf die 
Beendigung des Vertragsverhältnisses folgt; darüber hinaus er-
folgt eine Speicherung nur, soweit noch offene Pflichten aus dem 
Vertragsverhältnis (Forderungen, Einwendungen) oder ge  setzli-
che Vorgaben bestehen.  
b. Verkehrsdaten: Verkehrsdaten, die zum Zwecke der Abrech-
nung nicht oder nicht mehr erforderlich sind, werden umgehend 
gelöscht. Die zur Rechnungsstellung not  wendigen Verkehrs-
daten speichert GVG bis zu sechs Monate nach Versendung der 
Rechnung zu Beweiszwecken für die Richtigkeit der berechneten 
Preise; danach werden sie gelöscht. Sofern der Kunde gegen die 
Höhe der in Rechnung gestellten Verbindungsentgelte Einwen-
dungen erhebt, speichern wir die Verkehrsdaten bis zur abschlie-
ßenden Klärung der Einwendungen.  
c. Sonstige personenbezogene Daten: Wir speichern die Daten 
bis zur Erfüllung ge  setzlicher Aufbewahrungspflichten sowie ins-
besondere zum Ablauf von einschlägi  gen Verjährungsfristen und 
löschen diese gemäß Art. 17 DS GVO unverzüglich nach Ablauf 
dieser Fristen.

4. Zugriff und Datenübermittlung  
Eine Übermittlung Ihrer personenbezogenen Daten an Dritte zu 
anderen als den im Folgenden aufgeführten Zwecken findet nicht 
statt. Soweit dies nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b DS GVO für die 
Vertragserfüllung erforderlich ist, werden Ihre Daten an Dritte 
weitergegeben. Hierzu gehört insbesondere die Weitergabe an 
Planungsdienstleis ter, Tiefbauunternehmen sowie Lieferanten zur 
Planung, Errichtung und Betrieb des Glasfasernetzes. Die über-
mittelten Daten dürfen von dem Dritten ausschließlich zu den  
genannten Zwecken verwendet werden. Eine darüberhinausge-
hende Übermitt  lung bzw. eine solche in ein Land außerhalb der 
EU findet in der Regel nicht statt.

5. Einzelverbindungsnachweis  
Wir erteilen Ihnen auf Ihren Auftrag hin zum Zweck der Überprü-
fung der Rechnung ei  nen Einzelverbindungsnachweis (EVN), der 
alle entgeltpflichtigen Verbindungen auf  führt, die von dem betrof-
fenen Anschluss geführt wurden. Sie können entscheiden, ob die 
Verkehrsdaten vollständig oder gekürzt um die letzten drei Ziffern 
aufgeführt werden. Bei der Verwendung eines EVN hat der Kunde 
alle jetzigen und zukünftigen Nut  zer des betreffenden Anschlus-
ses bzw. bei geschäftlicher Nutzung alle jetzigen und zukünftigen 
Mitarbeiter über die Erfassung der Verkehrsdaten zu informieren. 
Auf dem EVN erscheinen nicht Verbindungen zu Anschlüssen von 
Personen, Behörden und Organisationen in sozialen oder kirch-
lichen Bereichen, die grundsätzlich anonym bleibenden Anrufern 
ganz oder überwiegend telefonische Beratung in seelischen oder 
sozialen Notlagen anbieten und die selbst oder deren Mitarbeiter 
insoweit be  sonderen Verschwiegenheitsverpflichtungen unter-
liegen, sofern die Inhaber der be  treffenden Anschlüsse von der 
Bundesnetzagentur für Post und Telekommunikation in eine hier-
für vorgesehen Liste eingetragen sind.
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6. Rufnummernanzeige und -unterdrückung  
Wir übermitteln standardmäßig die Anzeige der Rufnummer des 
Kunden. Der Kunde kann diese Nummernanzeige für jeden abge-
henden Anruf einzeln oder auf geson  derten Antrag dauernd unter-
drücken – mit Ausnahme der Verbindungen zu Notrufan  schlüssen 
für die Polizei und Feuerwehr. Auf gesonderten Antrag des Kunden 
wird die Rufnummer des Kunden bei ankommenden Verbindungen 
ständig unterdrückt. Wünscht der Kunde keine Aufnahme seiner 
Angaben in öffentliche Verzeichnisse, so wird die Anzeige der Ruf-
nummer des Kunden nur auf gesonderten Antrag des Kun  den bei 
abgehenden und ankommenden Verbindungen übermittelt.

7. Aufnahme in Telefonverzeichnisse und -auskunft  
Auf Antrag des Kunden veranlassen wir die Aufnahme eines Kun-
dendatensatzes (Name, Rufnummer, Adresse, ggf. zusätzliche 
Angaben) in das Kommunikationsver  zeichnis der Deutschen Tele-
kom, das als Basis für gedruckte Verzeichnisse, für elek  tronische 
Medien und zum Betreiben telefonischer Auskunftsdienste ge-
nutzt wird. Dabei kann der Kunde bestimmen, welche Angaben in 
dem Verzeichnis veröffentlicht werden sollen, dass die Eintragung 
nur in gedruckten oder elektronischen Verzeich  nissen erfolgt oder 
dass jegliche Eintragung unterbleibt. Der Kunde kann ferner be  
stimmen, dass sich die telefonische Auskunft auf die Rufnummer 
beschränkt oder dass jegliche telefonische Auskunft unterbleibt.
Der Kunde kann der von ihm beantragten Nutzung seines Kun-
dendatensatzes je  derzeit mit Wirkung für die Zukunft ganz oder 
teilweise widersprechen. Wir sind ge  setzlich verpflichtet, Name 
und Adresse für die Inverssuche (Auskunft bestimmter Teilneh-
merdaten aufgrund der Rufnummer) an Auskunftsanbieter her-
auszugeben. Der Kunde kann jederzeit der Freigabe seiner Ad-
ressdaten für die Inverssucher wi  dersprechen. Die Daten werden 
grundsätzlich nur herausgegeben, wenn der Kunde einem Eintrag 
in ein Telekommunikationsverzeichnis zugestimmt hat.

8. Anrufweiterschaltung  
Der Kunde hat vor Inanspruchnahme der Leistung Rufumleitung 
(Anrufweiterschal  tung) aus datenschutzrechtlichen Gründen si-
cherzustellen, dass die Anrufe nicht an einen Anschluss weiter-
geschaltet werden, bei dem ankommende Anrufe ebenfalls wei-
tergeschaltet werden, und dass der Inhaber des Anschlusses, zu 
dem ein Anruf weitergeschaltet wird, mit der Weiterschaltung ein-
verstanden ist.

9. Bonitätsprüfung  
nordischnet führt in bestimmten Fällen vor Vertragsabschluss Bo-
nitätsprüfungen durch. Dies ist der Fall, wenn es sich bei dem 
potentiellen Vertragspartner um einen Gewerbekunden handelt. 
Ebenso in dem Fall, wenn es sich um einen Privatkunden handelt, 
dessen vorheriges negatives Zahlungsverhalten zur Beendigung 
des Vertra  ges geführt hat. Zweck ist, sich vor Zahlungsausfällen 
zu schützen. nordischnet ist berechtigt, zum Zwecke der Boni-
tätsprüfung Daten über die Bean  tragung, Aufnahme und Been-
digung der bei ihr abgeschlossenen Verträge an Aus  kunfteien 
vor Vertragsabschluss und während der Vertragslaufzeit zu über-
mitteln und Auskünfte von dort einzuholen. Unabhängig davon ist 
nordischnet berechtigt, den Auskunfteien auch Daten auf  grund 
nicht vertragsgemäßen Verhaltens (z. B. Forderungsbetrag nach 
Kündigung, Kartenmissbrauch) zu übermitteln. Diese Meldungen 
dürfen nach der DS GVO nur erfolgen, soweit die nach Abwägung 
aller betroffenen Interessen zulässig ist. Informationen zu Ihrem 
bisherigen Zahlungsverhalten und Bonitätsinformationen auf Ba-
sis mathematisch statistischer Verfahren unter Verwendung von 
Anschriftendaten (Scoring) bezieht nordischnet von Auskunfteien. 
nordischnet arbeitet hierzu mit den Dienstleistern Schufa und Cre-
ditreform zusammen, bei denen Sie Auskunft über die Sie betref-
fenden gespeicherten Daten erhalten können. 

10. Weitergabe an Dritte 
Eine Weitergabe an Dritte erfolgt nur dann, wenn eine gesetzliche 
Grundlage oder Ihr Einverständnis hierfür vorliegt.
Wir übermitteln die Daten, die zur Erbringung der vertraglich ver-
einbarten Leistungen erforderlich sind, an die zur Erfüllung, Ab-
wicklung und Durchführung des Vertrags  verhältnisses notwen-
digen Dienstleister (dies umfasst insbesondere Dienstleister zum 
Zwecke des Netzbetriebs, zur Netzpflege und  wartung oder zur 
Erbringung von Abrechnungsleistungen). Eine Übermittlung der 
personenbezogenen Daten des Kunden an Dritte erfolgt ansons-
ten nicht, es sei denn, der Kunde hat darin eingewil  ligt oder wir 
sind zur Übermittlung aufgrund Gesetzes oder durch gerichtliche 
bzw. behördliche Entscheidung verpflichtet oder die Übermittlung 
ist aufgrund Gesetzes zulässig.

11. Ihre Rechte als Betroffener 
Jede betroffene Person hat das Recht auf Auskunft nach Artikel 
15 DSGVO, das Recht auf Berichtigung nach Artikel 16 DSGVO, 
das Recht auf Löschung nach Artikel 17 DSGVO, das Recht auf 
Einschränkung der Verarbeitung nach Artikel 18 DSGVO, das 
Recht auf Widerspruch aus Artikel 21 DSGVO sowie das Recht 
auf Datenüber  tragbarkeit aus Artikel 20 DSGVO. Beim Auskunfts-
recht und beim Löschungsrecht gelten die Einschränkungen nach 
§§ 34 und 35 BDSG. Darüber hinaus besteht ein Beschwerderecht 
bei der für Telekommunikationsunternehmen zuständigen Daten  
schutzaufsichtsbehörde (Artikel 77 DSGVO i. V. m. § 19 BDSG):
Der Bundesbeauftragte für den Datenschutz und die Informa-
tionsfreiheit (BfDI), Graurheindorfer Str. 153, 53117 Bonn. Außer-
dem steht Ihnen nach Art. 13 Abs. 2 b) in Verbindung mit Art. 21 
DSGVO ein Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung zu, die auf 
Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO beruht. Sie haben das Recht, aus Gründen, 
die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen 
die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten, die 
auf  grund Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO (Datenverarbeitung auf Grund-
lage der Interessensab  wägung) erfolgt, Widerspruch einzulegen. 
Legen Sie Widerspruch ein, werden wir Ihre personenbezogenen 
Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, wir können zwingen-
de schutzwürdige Gründe für die Verar beitung nachweisen, die 
Ihre Interessen überwiegen oder die Verarbeitung dient der Gel-
tendmachung von Rechtsansprüchen oder der Verteidigung da-
gegen. Sie haben das Recht, jederzeit Widerspruch gegen die 
Verarbeitung personenbezogener Daten zu Zwecken der Wer-
bung einzulegen. Widersprechen Sie, so werden wir Ihre perso  
nenbezogenen Daten nicht mehr für diese Zwecke verarbeiten. 
Die Geltendmachung Ihrer Rechte kann formfrei postalisch oder 
per E -Mail ergehen. 
GVG Glasfaser GmbH, Der Datenschutzbeauftragte, Edisonstraße 
3, 24145 Kiel, E -Mail: datenschutz@gvg-glasfaser.de 

12. Weitere Informationen zum Datenschutz 
Die vollständigen Datenschutzhinweise und weitere Informatio-
nen zum Datenschutz in unseren Unternehmen finden Sie unter  
gvg-glasfaser.de/datenschutzerklaerung bzw. nordischnet.de/
datenschutz.


